

# 独山子石化报

مايتاغ نىقت خاھىمىز



晴间多云  
8℃~22℃ 风力3级

依法治疆  
团结稳疆  
文化润疆  
富民兴疆  
长期建疆

2025年4月23日 星期三  
本期4版 总第3411期

新疆独山子石油化工有限公司主管主办 《独山子石化报》编辑部出版  
国内统一连续出版物号 CN65-0071 E-mail: dszshb@petrochina.com.cn

在公司深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题警示教育大会上,龚真直提出要求

## 持续巩固风清气正政治生态 奋力建设世界一流企业

本报讯(记者李秦 特约记者喇海龙)为进一步推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,4月21日上午,公司召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题警示教育大会。

公司党委书记、执行董事龚真直出席会议并讲话,公司总经理、党委副书记秦军主持会议,公司党委委员、纪委书记高小东通报了违反中央八项规定精神典型案例及节前“四风”专项监督检查情况,安排了五一、端午节期间整治“四风”工作。

与会人员集中观看了违反中央八项规定精神专题片,通过视频方式深入学习违规收送礼品礼金、违规收送消费卡、“吃公函”“影子公司”等风腐“隐身衣”相关内容。

龚真直就扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,进一步加强党风廉政建设和反腐败工作进行了部署,提出三方面要求。

一是树牢政治自觉“精气神”,深刻领会党中央关于全面从严治党部署的要求。清醒认识集

团公司全面从严治党面临的严峻复杂形势,牢牢把握公司党风廉政建设和反腐败工作的阶段性特征,切实增强贯彻落实中央八项规定精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

二是把准关键时期“风向标”,自觉把守纪律讲规矩内化于心、外化于行。各级党员领导干部要强化“思想防线”,把加强理论武装摆在重要位置,以理论清醒保持政治坚定;要加固“自律底线”,在权力和诱惑面前站稳立场,主动净化社交生活圈,警惕被

“围猎”;要严守“纪律红线”,严格落实中央八项规定精神,坚决远离“四风”,做到心有所畏、行有所止。

三是念好拒腐防变“紧箍咒”,主动扛起全面从严治党的政治责任。各级党员领导干部要从牢记宗旨改作风、担当尽责做表率、挺膺前行抓生产三方面持续发力,不断巩固发展风清气正的政治生态,为公司奋进高质量发展、加快建成世界一流企业作出新的更大贡献。

秦军在主持会议时强调,各

级党员干部要进一步强化责任意识,坚持和发扬严实作风,始终保持勇于担当、敢于负责、善于创新的进取精神,抓紧抓实抓好生产经营、改革稳定和高质量发展各项工作,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实取得实效。

公司全体领导及机关部门负责人、各直属单位和监管法人单位党政负责人参加会议,塔里木二期乙烯项目管理部、塔里木石化分公司相关人员通过视频与会。

公司生产经营协调会上,秦军强调

## 统筹发展与安全 务实推动高质量发展

本报讯(记者马晓娟)4月21日,公司召开生产经营协调会。公司总经理秦军就安全生产、经营优化、环保建设等工作作出部署,强调要统筹发展与安全,以务实作风推动公司高质量发展。

筑牢安全防线。重点做好户外施工作业安全管理和五一期间危险作业升级管理;要深入推进QHSE提质攻坚工程,认真整改总部通报的典型问题。

优化生产经营。稳妥推进物资国产化,持续深化落实“六优化一控制”等提质增效措施;3套乙烯、化肥装置保持满负荷运行,聚合线路坚持以销定产,做好产品保供,化肥业务要做好“淡储旺销”。

抓实环保工作。跟踪中央生态环保督察举一反三排查问题整改,加快推进公司重点环保项目,确保“无异味工厂”建设按期验收。抓好项目建设。塔里木二期

乙烯项目要认真开展新进入现场人员的安全培训,严格人员资质审查和工机具检查,强化高风险作业管控,闭环整改发现的问题并按要求追责,及时清退违反“零容忍”条款的人员。公司重点项目要成立项目专班,明确专业部门、属地单位负责人,按项目计划投用时间倒排MR文件编制、长周期设备采购、安评环评能评等关键手续,做到工作日清日毕、项目高效推进。

落实中央八项规定精神,为基层减负。各部门各单位要提高会议效率,开小会,开短会,坚决杜绝陪会现象;要强化安排工作的执行监督;安全管理要诚信,工作评价要避免唯数字论;对各单位反映强烈、负担重的事项进行梳理排序,按轻重缓急逐个击破;工作推进既要避免盲目冒进,也要避免拖拖拉拉,通过减负让工作高效推进、让干部员工满意。

## 公司硫磺产品质量达到A级

本报讯(记者林青 通讯员付艺)一季度,公司硫磺产品成功实现从B级到A级的提档升级,提升了产品质量,取得了可观的经济效益,这是公司提质增效成果转化的亮点之一。这一成果的背后,彰显了公司多年来在工艺优化、生产管理和质量管控上的持续努力。

A级硫磺产品的质量标准远高于B级,而且酸度、灰分、有机物、铁等指标的要求更为严格。这些指标的提档升级不是一蹴而就的,需要从上游生产的稳定性到硫磺装置运行的平稳性进行全面优化。

早期由于上游生产原因,无法保证A级产品的稳定生产。近年来,公司通过工艺指标化管控、平稳率提升以及上游影响的报警机制完善,生产稳定性大幅提高,为A级产品的持续生产打下了坚实基础。

此次硫磺产品的成功升级,不仅体现了公司在质量管理上的高标准严要求,也为公司带来了实实在在的经济效益。未来,公司将继续以质量为核心,推动更多产品提档升级,为高质量发展注入新质生产力。

### 本期导读

劳模徐凯军  
光荣退休

» 四版

怀念当年的阿兔

» 三版

★本版编辑 黄建康★

## 8万方制氢装置检修后顺利开工

本报讯(通讯员曹蕾)4月16日,炼油一部8万方/小时制氢装置成功生产出合格产品,标志着该装置开工任务圆满完成。制氢装置检修以“八分准备、两分实施”为准则,精准编制小时工序清单,实现了各环节高效协同。

炼油一部设备二级工程师佟明高说:“我们严格遵循2024年大修管理手册要求,实施标准化作业。以E-101管束清灰作业为例,炼油一部不仅派驻两名质量监督员进行全程把控,还提前制订施工标准,用‘双保险’构建质量防线。”

4月11日17:00,现场施工人员精准配合,顺利完成E-103管束抽离作业。4月13日,检修完成后,制氢装置正式进入开工阶段。4月16日4:53,产品质量达标,装置实现安全平稳投产。

检修期间,设备组充分利用窗口期,全面排查小接管隐患,完成关键机组及附属设备整改,提升现场标准化水平,完成了空冷器皮带、电机调试,为装置平稳运行提供保障。

## 图片新闻



4月18日,塔里木二期乙烯项目MTBE/丁烯-1装置提前12天完成无土化目标,通过创新管理模式,实现了无土化施工与安装的“双胜利”。MTBE/丁烯-1装置自去年9月土建开工以来,PMT3烯烃橡胶经理部积极制订装置无土化施工方案,有效利用“一图一表”统筹土建工作,将装置区域划分为多个网格单元,通过“完成一项、回填一块、硬化一片”的流程控制,按计划推进无土化目标。

自今年2月该项目复工以来,随着塔器吊装以及容器、钢结构安装等工作逐渐铺开,PMT3烯烃橡胶经理部专门成立了无土化施工专班领导小组,根据现场安装情况将装置区域进行划块,逐步开展地坪“网格化”施工。3月28日,芳烃抽提装置100%无土化顺利完成;3月29日,MTBE/丁烯-1装置3台塔器吊装任务顺利完成。

记者 赵明蓬 特约记者 张艺怀 摄影报道